Agrobiotechnologijų, miškininkystės, biomasės energetikos, vandens ir biosistemų inžinerijos MTEP centrų, aukštojo mokslo studijų ir susijusios infrastruktūros plėtra bei mokslo ir studijų institucijų reorganizavimas (kodas VP2-1.1-ŠMM-04-V-01-013)
Projekto vykdytojas – Lietuvos žemės ūkio universitetas

Projekto partneriai  – Lietuvos agrarinių ir miškų mokslų centras su filialais

· Miškų institutas

· Sodininkystės ir daržininkystės institutas

· Žemdirbystės institutas

Projekto vadovas Alvydas Žibas, el.p. Alvydas.Zibas@lzuu.lt, tel. +370 37 752216
Projekto administratorės – Silva Rudytė, Kristina Atkočiūnaitė 
Projekto finansininkės – Aldona Juškaitė, Vanda Stankevičienė
Projekto vertė 80,289 mln. litų be PVM

Finansavimo šaltinis Švietimo ir mokslo ministerija, ERPF
Projekto įgyvendinimo laikotarpis 2009 – 2013 metai
Lietuvos žemės ūkio universitetas kartu su partneriais planuoja įgyvendinti projektą, kurio metu ketinama išplėtoti turimą agrobiotechnologijų,  bioenergetikos, miškininkystės ir susijusių sričių MTEP infrastruktūrą, gerinti LŽŪU studijų proceso kokybę, konsoliduoti mokslinį potencialą. Šis projektas yra skirtas įgyvendinti Integruoto mokslo, studijų ir verslo centro (slėnio) „Nemunas“ plėtros programoje numatytus uždavinius, priemones, o tuo pačiu prisidėti prie pagrindinio Slėnio „Nemunas“ plėtros programos tikslo pasiekimo – „plėtojant turimą bazę, sukurti specializuotą šakinį integruotą mokslo, studijų ir verslo centrą (slėnį) „Nemunas“, turintį infrastruktūrą, tinkamą žemės, miškų ir maisto ūkio sektorių viešiesiems ir privatiems tyrimams bei studijoms, taip pat sąlygas kurti žinioms imlias verslo įmones“. Projektą vykdanti organizacija ir partneriai planuojamose tyrimų kryptyse turi sukaupę itin didelę mokslinę patirtį, suformuotą pradinę bazę, žmogiškuosius išteklius.
Projekto organizacijos institucijose dirba daug kvalifikuotų mokslininkų ir pedagogų, todėl Lietuvos žemės ūkio subjektams aktualios inovacijos galėtų pastebimai pagerinti susijusių sričių įmonių veiklos rezultatus. Tačiau su šiuo metu turima įranga sudėtinga atlikti tikslius, tarptautinius standartus atitinkančius tyrimus, kurie būtų aktualūs verslo subjektams. Kadangi dirbama su specifiniais objektais, būtina turėti ne tik specifinę, tam tikriems poreikiams pritaikytą įrangą, bet ir tinkamai įrengtas patalpas. Tuo tarpu nauja Slėnio infrastruktūra ir įranga būtų atvira verslo ir viešiesiems subjektams pariteto principu pagal atskirą susitarimą. Be to turima studijų infrastruktūros kokybė, su retomis išimtimis, netenkina dabartinių poreikių, sudėtinga pritraukti aukščiausios kvalifikacijos mokslininkus ir dėstytojus, rengti aukščiausios kvalifikacijos specialistus.
Projekte dalyvauja pagrindinės žemės ir miškų ūkio mokslo ir studijų institucijos, sukaupusios didžiausią įdirbį žemės ir miškų ūkio srityje, kurių bendradarbiavimas sukurtų didžiausią pridėtinę vertę.
Įgyvendinant projektą numatoma rekonstruoti bei suremontuoti LŽŪU pastatų patalpas, pritaikant jas naujos įrangos įdiegimui, institutų integracijai ir studijų proceso vykdymui. 
Rekonstrukciją numatoma vykdyti:

- Mokomajame-laboratoriniame korpuse   (ŽŪM katedros pastate), kurio dabartinis plotas – 4304 kv.m.,  po rekonstrukcijos ~5500 kv.m. + modelinių tyrimų aikštelės (~600 kv.m ploto) ir šiltnamių plotas ~470 kv.m. (įskaitant šiltnamio pagalbines patalpas. Šiame pastate įsikurs LŽŪU ir projekto partnerių formuojamas Jungtinis tyrimų centras bei dalis Biosistemų inžinerijos, biomasės energetikos, vandens inžinerijos centro laboratorijų, LŽŪU Žemės ūkio inžinerijos fakulteto katedros – iš viso apie 110 darbuotojų, studijuoti galės apie 90 studentų. 
Kituose LŽŪU pastatuose remontuojamos patalpos, pritaikant jas mokslinių centrų formavimui, naujos įrangos įdiegimui, integruojamų institutų darbuotojų darbo vietų sukūrimui (70 darbo vietų), tobulinamų studijų proceso vykdymui.   

- LŽŪU III-iuosiuose  rūmuose (remontuojamų patalpų bendras plotas ~9600 kv.m.).

- LŽŪU II-uosiuose rūmuose (remontuojamų patalpų plotas ~900 kv.m.)
- LŽŪU Centriniuose  rūmuose  (remontuojamų patalpų plotas ~4200 kv.m., 
- LŽŪU Bandymų stoties pastatas (rekonstruojamų patalpų plotas ~1600 kv.m.).
- Patalpos Medžioklėtyros laboratorijai –(rekonstruojamų patalpų plotas ~250 kv.m, o pritaikomų kitai veiklai jau rekonstruotų laboratorinių patalpų - ~350 kv.m.).
Rekonstruotos patalpos bus apstatytos laboratorijų ir auditorijų baldais, baldais integruojamų institutų darbuotojams, įsigyta kompiuterinė technika su programine įranga, atnaujintas duomenų centras ir kompiuterinis tinklas, kita IT infrastruktūra ir IT servisų stebėjimo, aliarmų ir pan. įranga. 

LŽŪU bus atnaujinta 14 studijoms naudojamų auditorijų ir laboratorijų. 
Partnerių institucijose numatomi tokie statybos/rekonstrukcijos darbai:

- Numatoma rekonstruoti patalpas LŽI Javų ir pašarinių augalų genetinio potencialo tyrimo laboratorijai ir fitotronui. 

- LMI Plantacinės miškininkystės laboratorijos rekonstrukcija prie jos įrengiant šiltnamį su daliniu klimato reguliavimu statybai.

- Statomas LSDI Kriobiologijos laboratorijos priestatas pritaikant jį naujos įrangos įdiegimui. 

Veiklos įgyvendinimo metu bus sukurta MTTP veiklos vykdymui skirta bendroji infrastruktūra – specializuota kriosaugyklos patalpa ir techninės paskirties patalpos, laboratorijos patalpa ir darbo vietos, specializuotos patalpos, būtinos ląstelių kultivavimo bioreaktoriuose sistemos darbui.
LŽŪU ir partnerių formuojami MTEP centrai bus aprūpinti laboratorinė įranga agrobiotechnologijų, miškininkystės, biomasės energetikos, vandens ir biosistemų inžinerijos laboratorijoms (33 laboratorijoms – 343 komplektai).

Projekto įgyvendinimo metu numatytos veiklos apima šiuos Slėnio „Nemunas“ plėtros programoje pateiktus uždavinius ir priemones: 

· 1.1 priemonę „Sukurti valstybės mokslo instituto Agrarinių ir miškų mokslų centro infrastruktūrą“;
· 1.2 priemonę „Įsteigti Žemės ir miškų ūkio jungtinį tyrimų centrą ir skurti jo infrastruktūrą“;

· 1.3 priemonę „Įsteigti Miškų sektoriaus tyrimų, studijų ir plėtros centrą ir sukurti jo infrastruktūrą“;

· 1.7 priemonę „Įsteigti Augalų genetikos ir biotechnologijos centrą ir sukurti jo infrastruktūrą“;

· 1.8 priemonę „Įsteigti Agroekologijos ir augalų biopotencialo mokslo ir studijų centrą ir sukurti jo infrastruktūrą“;

· 1.9 priemonę „Įsteigti Biosistemų inžinerijos, biomasės energetikos ir vandens inžinerijos centrą ir sukurti jo infrastruktūrą“;

· 2.2  priemonę „Įgyvendinti mokslo ir studijų institucijų reorganizavimą“;

· 3.1 priemonę „Išplėsti studijų infrastruktūrą agroinovacijų ekonomikos ir vadybos bei žemės ūkio mokslo, mokymo ir konsultavimo informacinių technologijų centrus Lietuvos žemės ūkio universitete“;

5.2  priemonę „Plėtoti MTEP veiklą, kurti ir atnaujinti jai skirtą technologinę ir informacinę infrastruktūrą“.
Po projekto įgyvendinimo bus sukurti 5 mokslinių tyrimų, studijų ir plėtros centrai ir 33 laboratorijos:

1. Žemės ir miškų ūkio jungtinis tyrimų centras (Agrobiologijos laboratorija, Aplinkotyros laboratorija, Mikrobiologijos laboratorija, Augalinių žaliavų kokybės laboratorija, Biologinių žymenų laboratorija, Agrobiotechnologijos laboratorija, Klimato kaitos poveikio miško ekosistemoms tyrimų laboratorija, Medienos naudojimo, kokybės ir apdirbimo technologijų laboratorija)

2. Miškų sektoriaus tyrimų, studijų ir plėtros centras (Medžioklėtyros laboratorija, Plantacinės miškininkystės laboratorija)

3. Augalų genetikos ir biotechnologijos centras (Kriobiologijos laboratorija, Augalų metabolikos laboratorija, Augalų fitofiziologijos laboratorija, Molekulinių žymenų laboratorija, Javų ir pašarinių augalų genetinio potencialo tyrimo ir plėtros laboratorija)

4. Agroekologijos ir augalų biopotencialo mokslo ir studijų centras (Ekofiziologijos laboratorija, Dirvožemio fizikos ir produktyvumo laboratorija, Bioorganinių fitojunginių diagnostikos laboratorija, Augalų patologijos laboratorija, Žemdirbystės sistemų regioninių laboratorija, Dirvožemio ir pasėlių ekologijos laboratorija)

5. Biosistemų inžinerijos, biomasės energetikos ir vandens inžinerijos centras (Progresyvios augalininkystės inžinerijos laboratorija, Geomatikos laboratorija, Statinių ir statybinių medžiagų laboratorija, Vandens ekosistemų tyrimo ir modeliavimo laboratorija, Termoenerginių procesų ir emisijos laboratorija, Mašinų, technologinių sistemų ir procesų automatinio valdymo laboratorija, Technologijų saugos laboratorija, Sintezės dujų, antros kartos skystųjų biodegalų ir biovandenilio laboratorija, Biodyzelino, bioetanolio ir biologinių tepalų laboratorija, Biomasės paruošimo, logistikos ir kieto kuro procesų laboratorija, Biodujų laboratorija, Biologinių atliekų ir šalutinių produktų panaudojimo laboratorija).

Vykdant patalpų pritaikymo verslo poreikius atitinkančių MTEP veiklų, studijų proceso vykdymui ir naujos įrangos įdiegimui veiklas bus rekonstruotos LŽŪU, LŽI, LMI ir LSDI patalpos, skirtos Žemės ir miškų jungtinio tyrimų centro, Biosistemų inžinerijos, biomasės energetikos ir vandens inžinerijos centro, Plantacinės miškininkystės laboratorijos (LMI), Kriobiologijos laboratorijos (LSDI), Javų ir pašarinių augalų genetinio potencialo tyrimo ir plėtros laboratorijos rekonstrukcijai/statybai (siekiant pritaikyti minėtas patalpas specifiniams naujos įrangos keliamiems reikalavimams). Rekonstruojamos LŽŪU patalpos bus pritaikytos integruojamų institutų darbuotojų darbo vietoms, studijų proceso vykdymui. Įsigijus naują įrangą (343 komplektai), bus sudarytos būtinos sąlygos tarptautinius standartus ir verslo poreikius atitinkančių MTEP darbų, studijų proceso vykdymui. Bus įsigyta įrangos ir baldų 14 auditorijų ir mokomųjų laboratorijų, įsigyjama įranga 70 integruojamų institutų darbuotojų. Įvykdžius numatytą mokslo potencialo konsolidacijos procesą, būtų atlikta sklandi institutų integracija, išsaugant geriausią mokslinį potencialą, bandymų objektus ir sukauptus tyrimų duomenis. Institutai bus integruojami kaip LŽŪU kamieniniai padaliniai.
Įgyvendinus projektą, bus sukurta šiuolaikinė mokslinių tyrimų ir eksperimentinės plėtros bazė, įsigyti prietaisų komplektai leis užtikrinti sėkmingą laboratorijų veiklą, vykdyti aukšto lygio mokslinius tyrimus ir gautų naujų žinių pagrindu  kurti produktus, modeliuoti pramonėje vykdomus procesus, kurie galės būti perkelti į pilotinius įrenginius pačiose įmonėse. Pasirinkti prietaisai yra aukšto tikslumo, patogūs naudoti serijiniuose tyrimuose bei išsiskiria matavimų patikimumu ir rezultatų atsikartojamumu.

Mokslo infrastruktūros plėtros rezultatai leis pagerinti vykdomų mokymų, studijų proceso kokybę, II, III pakopos studentų rengimą, sudarys sąlygas atlikti šiuolaikinius praktinius darbus, tyrimus magistro, doktorantūros darbų tezėms. Nauja įranga leis rengti atitinkamus seminarus prieš laboratorinių darbų atlikimą. Pagerėjusi specialistų, tyrėjų rengimo kokybė, žmogiškųjų išteklių kvalifikacijos plėtra sudarys reikiamas prielaidas toliau plėtoti MTEP veiklą, kurti ir diegti naujas technologijas, inovacijas, aukštos pridėtinės vertės produktus Lietuvos ūkyje.

Nauji prietaisai bus įkomponuoti į bendrą sistemą kaip vieninga ir neatsiejama dalis. Projekto įgyvendinimo metu įsigyta įranga ir išplėsta infrastruktūra bus prižiūrima, atnaujinama iš gaunamų lėšų už vykdomą mokslinę veiklą. Kadangi įgyvendintas projektas sukurs papildomą vertę, o jos pagrindu bus gaunamos papildomos lėšos, jų pakaks projekto tęstinumui užtikrinti. Einamąjį remontą ir įrangos priežiūrą mažiausiai 12 mėn. po įrangos įsigijimo atliks įrangos tiekėjai. Pasibaigus garantiniam aptarnavimui eksploatavimo išlaidos bus dengiamos iš gaunamų pajamų. Šiuo projektu neketinama apsiriboti ir ateityje ketinama toliau plėtoti MTEP infrastruktūrą, gerinti MTEP veiklos kokybę, siekti naujų mokslo laimėjimų. Planuojama aktyviai dalyvauti ES ir LR konkursuose, bendruose mokslinių tyrimų projektuose. Be to, planuojama toliau didinti bendradarbiavimą su kitomis aukštosiomis mokyklomis.
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